

**ŠAH**

# Gost Arene sekretar Šahovskog saveza Crne Gore Boro Miljanić Korona ne „smeta“ šahistima

**Epidemija korona virusa izazvala je tektonske pomeraje u svim sferama društva pa i u šahovskom svijetu.**

Klasičan šah zadobio je težak udarac i našao se u nikadranu. Prekinut je ciklus za prvaka svijeta, odložena je najmasovnija i najprestižnija svjetska šahovska smotra - Olimpijada, što je do ove godine izgledalo nezamislivo, otkazana su značajna takmičenja iz kalendara Svjetske šahovske federacije (FIDE) i Evropske šahovske unije (ECU).

O svemu tome bliže nas je upoznao sekretar SSCG i svojevremeno jedan od najboljih i najtalentovanih crnogorskih matadora svih vremena intermajstor **Boro Miljanić**.

Nisuju održana brojna tradicionalna takmičenja, a priprema i organizacija bilo kojeg šahovskog turnira postala je uspjeh samo po sebi dok je šah preko kompjutera i mobilnih telefona pružio donekle adekvatnu alternativu ljubiteljima drevne igre. Šahisti širom svijeta okrenuli su se internetu i nadmetanjima online. Nizali su se brojni turniri poput prvenstva Evrope, Mediterana i Balkana, online Olimpijada i druga tako da je broj dnevnih partija preko interneta dostizao neverovatne višemilionske cifre. Međutim, ipak su to dvije potpuno odvojene discipline. Jedan od najvećih problema je da su u internet šahu mogućnosti varanja skoro neograničene - prvi je komentar sagovornika Arene.

**POPULARNOST**

Paradoksalno, u možda najtežem trenutku za šah i šahiste u novijoj istoriji, ova misaona igra je doživjela novu afirmaciju i ogromnu popularnost. Takođe, uticaj medija je demonstrirao svoju snagu. Netfikska serija „Damin gambit“ postigla je izuzetnu popularnost na svim meridijanima i doprinijela je novom talasu interesovanja za „ratovanje“ na crno-bijeloj tabli. Šah je u svom viševjekovnom i milenijskom bitisanju pokazivao svoju postojanost, od doba igranja na dvorovima preko vremena kada je zabranjivao, od anonimnosti do zvezdanih trenutaka u eri **Bobija Fišera**, od virusa korone do interneta, šaha u školama i Bet Harmon. Uvijek je u šahu postojalo nešto što je privla-



Boro Miljanić

Vajda  
Miljanić

0  
1

1.e4 e6 2.d4 d5 3.exd5  
exd5 4.Sf3 Sf6 5.Le2 Le7  
6.O-O O-O 7.Se5 c5 8.c3  
Sc6 9.Sxc6 bxc6 10.Le3  
Db6 11.b3 Te8 12.Sd2 cxd4  
13.Lxd4 c4 14.Le3 Ld6 15.Lf3  
La6 16.c4 Ta8 17.Lg5 Le5  
18.Tc1 dxc4 19.bxc4 h6  
20.Le3 Dd5 21.Sb3 Lxh2+  
22.Kh1 De5 23.Dc2 Lf4

24.Lxf4 Dxf4 25.Sxc5 Lc8  
26.Dc3 Te5 27.Sd3 Dh4+  
28.Kg1 Tg5 29.Se5 Se4  
30.Db2 Td2 31.Db8 Sxf2  
32.Dxc8+ Kh7 33.Txf2 Dxf2+  
34.Kh1 Th5+ O-1

čilo ljude. Neko je u njemu vidio umjetnost, neko sport, neko nauku i neko samo igranje. Sada sve više isplivava značaj šaha kao izuzetnog vaspitno-obrazovnog sredstva. Bavljenje šahom postaje alat u procesu razvoja mladih ljudi, a ne cilj sam po sebi. Svjetska zdravstvena organizacija promovise šah kao ubojito oružje protiv demencije. U kom pravcu će se šah dalje razvijati kada prođe epidemija korona virusa ostaje da se vidi.

**TAKMIČENJA**

Miljanić podsjeća da je crnogorski šah podijelio sudbinu šaha na globalnom planu. - Bez učešća na međunarodnim takmičenjima nije bilo ni pravih sportskih izazova. Veliki broj aktivnosti je otkazan ili odložen. Šahisti su se sve vrijeme utrkivali sa koronom.

Ženski šampionat i prvi dio pionirske lige su održani prije epidemije, u periodu zatišja (korona tri destinacija) odigran je Ekspri kup i održana skupština. U nezavisnom kovid vremenu, uspjeli smo organizovati polufinalne turnire, 72. Pojedinačno prvenstvo, Premijer ligu. Sve su ovo bila takmičenja sa velikim zdravstvenim rizikom, ali sa maksimalnom primjenom mjera uspjeli smo proći bez posljedica po zdravlje učesnika. U posljednjem kvartalu korona je preuzela inicijativu i morali smo do boljih dana odložiti Prvu i Drugu ligu. Ipak, naši šahisti učestvovali su na svim zvaničnim online međunarodnim prvenstvima naročito onim za mlade. Među njima prednjačio je **Dario Alivodić** osvojivši drugo mjesto na šampionatu Balkana, a bio je

odličan i na prvenstvu Evrope. **Vuk Miličević** je dijelio treće mjesto na prvenstvu Balkana dok su **Milena Mosurović** i **Mateja Popović** bile desete na online školskom prvenstvu svijeta što svakako predstavlja odličan učinak naših nada za dalji prosperitet crnogorskog šaha, zaključio je prvotimac Elektroprivrede.

**SARADNJA SA ČSSS**

Generalni pokrovitelj akcije „Šah u škole“ za ovu školsku godinu i izdanja udžbenika je Fond za zaštitu depozita. - Smatramo izuzetno važnim uspostavljanje izvanredne saradnje sa Crnogorskim školskim sportskim savezom što smo i ozvaničili potpisivanjem sporazuma o zajedničkom djelovanju. Namjera potpisnika je da se izvrši promocija šaha u svim školama, kao odličnog vaspitno-obrazovnog sredstva u procesu formiranja zdravih, uspješnih i odgovornih mladih ljudi, koji pospešuje razvoj šaha kao športskog sporta i ujedno identifikuje šahovske talenat i usmjerava ih u odgovarajuće šahovske klubove. Program će se sprovesti u više etapa, kroz osnivanje i rad šahovskih sekcija u školama i kroz sistem organizovanja školskih takmičenja na svim nivoima, od učionice do državnog prvenstva. Prioritet su učenici uzrasta od šest do osam godina, ali sekcije će biti otvorene za sve zainteresovane učenike. Već je urađeno nekoliko koraka na tom polju, to jest anketirani su nastavnički kolektivi i formirana je baza zainteresovanih škola i potencijalnih predavača. Sada se vrši pravljenje baze zainteresovanih učenika kao i spisak rekvizita koje škole posjeduju, odnosno koji će im biti potrebni za rad sekcija. Međutim, ako potraje epidemija rad sekcija kao i školska takmičenja biće prilagođeni uslovima i organizovani putem interneta. Akcija „Šah u škole“ je dugotrajn proces, ali jedini koji na duge staze može dati dobre rezultate. Zbog toga smo veoma ponosni na preduzete i realizovane aktivnosti tokom ove godine jer slijedimo maksimum legendarnog, nedavno preminulog šahovskog pedagoga **Vitomira Lekića**. „Ako želiš stići, moraš koracati“, dodao je Miljanić.

## Završeno super finale pojedinačnog prvenstva Rusije za muškarce i žene Foto-finiš Nepomnjaščiju i Gorjaškinu

Veoma zanimljivo i borbeno pojedinačno prvenstvo Rusije za muškarce i žene završeno je slavljem **Jana Nepomnjaščija** i **Aleksandre Gorjaškine**.

Nepomnjaščij je u posljednjem, 11 kolu, remizirao sa Maksimom Čigajevim što mu je bilo dovoljno da sa 7,5 poena prvi prođe kroz cilj. Račune je mogao da mu pomiri **Sergej Karjakin**, međutim on je poražen od **Danila Dubova** pa se morao zadovoljiti srebrnom medaljom sa sedam dok je bronzana pripala

**Nepomnjaščij 1:0 Karjakin**

1.d4 Nf6 2.c4 e6 3.Nc3 Bb4 4.f3 d5 5.a3 Be7 6.e4 dxe4 7.fxe4 c5 8.f5 exd5 9.exd5 O-O 10.Be2 Re8 11.Nf3 Bg4 12.O-O Nbd7 13.d6 Bf8 14.h3 Bh5 15.Bf4 Qb6 16.b3 Rad8 17.Ra2 h6 18.a4 Bxf3 19.Bxf3 Ne5 20.Nb5 Bxb6 21.a5 Qa6 22.Rd2 Nxf3+ 23.Rxf3 Ne4 24.Nxd6 (dijagram)  
Nxd2 25.Qxd2 Re6 26.Rd3 b6 27.Nf5 Rxd3 28.Qxd3 Qb7 29.Qd5 Qxd5 30.cxd5 Re1+ 31.Kf2 Rf1 32.Ke2 1:0



**Vladimiru Fedosevu** sa pola poena manje. Kod dama

lovorovim vijencem okitila se Gorjaškina zahvaljujući pobje-



Jan Nepomnjaščij

di u Armagedon partiji protiv Poline Suvalove s obzirom na to da su turnir završile sa po osam poena, pa su o pobjednici odlučile u dopunskom meču. Na treće mjesto plasirala se **Alina Kahlinskaja** sa 6,5 poena.